

Vážený pán  
Róbert Fico  
predseda vlády SR  
Úrad vlády Slovenskej republiky  
Námestie slobody 1  
813 70 Bratislava

Liptovský Mikuláš 7. júna 2012

**Vážený pán predseda vlády,**

v súlade s Vašou výzvou pre mimovládne organizácie Vám predkladám návrh na riešenie transformácie dôchodkového systému poistenia a súvisiacich problémov sociálneho poistenia uvedených v prílohe.

Uvedenú problematiku spoločnosť HONORS a.s. riešila na základe zmluvy s MPSVaR SR v rokoch 1999 – 2002. Výsledkom bolo komplexné riešenie, ktoré bolo prerokované vo vláde SR dňa 7. augusta 2002 pod odporučeným modelom A legislatívneho zámeru pod číslom UV-5450/2002.

Riešenie, ktoré spoločnosť HONORS a.s. navrhla pre transformáciu dôchodkového systému z jedno pilierového na dvoj pilierový systém sa od súčasného riešenia sa líši významným spôsobom. Už v roku 2001, kedy princípy riešenia boli známe, bolo evidentné, že bez širokej diskusie v spoločnosti nebude možné nájsť také riešenie reformy, ktoré bude prijaté všetkými rozhodujúcimi spoločenskými, politickými silami a preto som odporučil v septembri roku 2001 vtedajšiemu ministrovi p. Petrovi Magvašimu, aby základné závery z poskytnutých riešení dal k dispozícii všetkým politickým stranám (pokiaľ o ne prejavia záujem) a zároveň ich poskytol aj relevantným stavovským a spoločenským organizáciám. To pomohlo vytvoriť dobrý základ pre spoločenskú diskusiu.

Boli sme si vedomí, že sa jedná o jednu z najnáročnejších transformácií v spoločnosti so 40-ročným časovým horizontom. Preto sme pristupovali k tejto transformácii obozretne, krok po kroku s diskutovaním o riešení každého jednotlivého detailu tak, aby rôzne pohľady na problém umožnili zjednotiť aj protikladné stanoviská vo väzbe na dynamické zmeny v spoločnosti.

Dvanásťročná práca s dôchodkovým systémom mi dovoľuje tvrdiť, že dlhodobo sme overovali platnosť základných navrhnutých princípov transformácie, pričom je možné sformulovať postupnosť krokov na základe ktorých je možné podľa môjho názoru zásadným spôsobom zvýšiť kvalitu dôchodkového poistenia a paralelne s tým riešiť problém deficitu verejných financií. Naše analýzy

súčasného stavu vedú k záveru, že prijaté riešenie II. piliera je s veľkou pravdepodobnosťou v rozpore s niektorými ustanoveniami Ústavy SR.

Realizáciou súčasného systému II. piliera došlo k významným deformáciám, pričom je vytvorené veľmi drahé laboratórium v nákladoch asi 1,5 mld. €, ktoré je pravdepodobne zbytočne vynaložené na preverenie skutočností, ktoré boli známe už v roku 2000 a 2001 a odvtedy ich malo MPSVaR SR k dispozícii. Vybrané materiály ohľadom transformácie k trvalo udržateľnej spoločnosti v časti sociálneho a dôchodkového systému sprístupníme verejnosti koncom mesiaca jún 2012 na stránke spoločnosti HONORS, a.s.

S úctou



Dušan Lukášik

Príloha: **Návrh riešenia súčasných problémov dôchodkového poistenia a súvisiacich problémov sociálneho systému - 3 výtlačky**